

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

贺信、贺电与贺词

中国地质学会成立 70 周年庆祝大会暨当代地质科学进展与展望学术讨论会，收到全国各地发来的贺信、贺电与贺词共 47 份，以及礼品 5 件。

发来贺信、贺电的单位有：地质矿产部、国家地震局、中国有色金属工业总公司、中国地质博物馆、中国科学院地质研究所、地矿部地质力学所、地矿部地质研究所、陕西省地矿局、浙江省地矿厅、宁夏自治区地矿局、浙江省有色地质综合勘察公司、中国石油学会、中国矿物岩石地球化学学会、中国海洋湖沼学会、中国古生物学会、中国水利学会、中国林学会、北京大学、北京大学地质系、长春地质学院、浙江大学地球科学系、西北大学、陕西省地质学会、天津市地质学会、贵州省地质学会、湖北省地质学会、湖北省李四光研究会、广东省地质学会、安徽省地质学会、四川省地质学会、江西省地质学会、内蒙古自治区地质学会、吉林省地质学会、宁夏自治区地质学会、湖南省地质学会、上海市地质学会、黑龙江省地质学会、青海省地质学会、辽宁省地质学会、西藏自治区地质学会、海南省地质地理学会、浙江省地质学会。个人发来的贺信、贺电有辽河油田赵光明、福建冶金地矿所卢泰麟、江西地质学会尹培基。四川省省委原书记杨超，有色金属工业总公司朱国平给大会送来题词。

给大会赠送礼品的单位有河北省地质学会、浙江省地矿厅、浙江省地质学会、浙江省有色地质综合勘察公司、地矿部岩矿测试技术研究所和中国地质学会岩矿测试专业委员会。

由于篇幅所限，现选登如下几份。

地质矿产部

中国地质学会：

值此庆祝中国地质学会成立 70 周年之际，地质矿产部向大会致以热烈的祝贺，向来自海内外地质学界的朋友、佳宾和同志们表示热烈的欢迎！

中国地质学会是我国创立最早、会员众多、人才济济、生机勃勃、在国内外具有较高威望和重要作用的学术团体。中国地质学会在 70 年来特别是在新中国成立以来的发展壮大过程中，团结广大地质工作者，为促进地质科学技术的繁荣和我国地质事业的发展做出了重大贡献。广大会员为之付出了许多聪明才智和辛勤劳动。在此，谨向全国七万多名地质学会会员致以崇高的敬意和衷心的感谢！

九十年代，是我国社会主义现代化建设进程中非常关键的十年，我国的社会生产力和综合国力将要在整体上登上一个新的台阶，给地质工作提出了新的任务，地质科技正面临着如何加快发展，适应更加艰巨繁重任务的挑战，广大会员肩负着光荣的历史使命。希望中国地质学会进一步发扬优良传统，为地质科学技术的进步和地质事业的发展做出新的贡献！

预祝大会圆满成功。

地质矿产部

1992 年 9 月 20 日

中国有色金属工业总公司

中国地质学会：

时值中国地质学会成立 70 周年之际，我们表示衷心的祝贺。70 年来，尤其是新中国成立以来，中国地质学会积极开展国内外学术交流活动，普及推广地质科学技术知识，为促进地质科技事业的繁荣发展发挥了积极的作用。

70 年来，中国地质学会培养和造就了一大批地质人才，他们踏遍了祖国 960 万平方公里的山山水水，找到了丰富的矿产资源，使我国成为世界资源大国之一，为祖国的经济建设做出了巨大的贡献。

我们感谢中国地质学会为发展我国有色金属工业所做出的重要贡献。并祝愿中国地质学会不断发展，为中国的地质事业、为中国的四化建设做出更大的贡献。

中国有色金属工业总公司

1992 年 9 月 16 日

国家地震局

中国地质学会七十周年大会：

值此庆祝中国地质学会成立七十周年之际，谨向大会致以热烈的祝贺。

中国地质学会成立七十年来，在团结中国地质科技工作者及开展地质科技交流方面做了大量的工作，培养了一代又一代地质科技人才，有力地推动了我国地质事业的发展。相信在当前改革开放的大好形势下，中国地质学会还将进一步为促进地质科技成果转化为生产力，提高地质工作的经济效益和社会效益做出重大贡献。

祝中国地质事业繁荣发展，祝大会获得圆满成功！

国家地震局

1992年9月20日

中 国 石 油 学 会

中国地质学会：

值此中国地质学会成立七十周年之际，中国石油学会谨向兄弟的中国地质学会表示衷心的祝贺，并祝“庆祝中国地质学会成立七十周年暨当代地质科学进展与展望学术讨论会”取得圆满成功。

中国石油学会

1992年9月19日

中 国 海 洋 湖 沼 学 会

中国地质学会：

值此庆祝中国地质学会成立七十周年暨当代地质科学进展与展望讨论会开幕之际，中国海洋湖沼学会谨向大会表示最热烈的祝贺！向全体代表表示崇高的敬意和亲切的问候！

七十年来中国地质学会在组织推动地质科学学术交流、促进学科深入发展和普及科学知识等方面，取得了显著成绩，受到国内外科技界和国家有关部门的高度重视和赞扬。党的十一届三中全会以来，您们团结广大地质科学技术工作者，积极贯彻党的经济建设必须依靠科学技术，科学技术工作必须面向经济建设的正确方针，坚持一个中心两个基本点的基本路线，为我国矿产资源勘探开发，促进地质科学和有关技术的繁荣发展、普及与提高作出了多方面的贡献。对您们取得的成绩我们感到十分高兴。您们这次大会的召开使全国地质界的精英和各条战线的代表共聚一堂，总结七十年来学会各项活动的成绩，展望未来，它将预示我国地质科学将有新的发展跃进与重大突破。我们衷心地预祝大会圆满成功！

当前在邓小平同志南巡讲话精神的鼓舞下，全国人民正满怀信心地投入十年规划和“八五”计划中各项任务的实施，科技事业和工农业、地质矿产业生产，正面临着全面蓬勃发展的大好形势，您们这次大会的召开具有划时代的重大和深远的历史意义。让我们以邓小平同志提出的科学技术是第一生产力的思想为指导，抓住机遇加快改革开放步伐，携手并进，共同为实现社会主义现代化建设第二步战略目标和科技兴国的历史使命而努力奋斗。

最后祝全体代表身体健康！祝大会圆满成功！

中国海洋湖沼学会

理 事 长 刘瑞玉

1992年9月17日

中 国 矿 物 岩 石 地 球 化 学 学 会

中国地质学会成立七十周年庆祝大会：

值此隆重庆祝中国地质学会成立七十周年之际，请接受我们最热烈的衷心的祝贺！中国地质学会成立七十年来，为培养和造就大批专业人才、发展我国的地质找矿事业和基础地质研究做出

了卓越的贡献。我们相信，在今天改革开放建设具有中国特色的社会主义的大好形势下，将会更上一层楼，发挥学会优势，增进我国地质界的交流与合作，推动我国地质科学的研究，开拓新的研究领域，促进出成果出人才，为我国国民经济建设和地质科学的发展作出新的更大的贡献。祝大会圆满成功，祝各位代表身体健康！

中国矿物岩石地球化学学会

1992年9月18日于贵阳

北 京 大 学

中国地质学会：

在中国地质学会隆重庆祝成立七十周年之际，北京大学全体师生向你们表示热烈的祝贺！

中国地质学会是我国建立最早的全国性学术团体之一。七十年来，中国地质学会团结我国地质学家和地质科技工作者，积极开展国内外学术交流，普及地质科学技术知识，出版学术著作，特别是一九七八年以来，学术活动、科普活动空前繁荣，取得了令人瞩目的成就，并且组织地质学家对国民经济建设中的一些重大问题，进行决策性论证，开展咨询服务，为促进我国地质科学技术与地质事业的繁荣发展和人才培养，为我国社会主义“四化”建设作出了积极的贡献。

早在1922年中国地质学会创立之初，北京大学李四光教授、王烈教授等就积极参加了筹备活动，并成为学会的创始会员。七十年来，中国地质学会与北京大学有着密切联系，相互合作与支持，在此，对学会表示衷心的感谢，并望这种合作与支持，在今后的岁月里进一步加强与发展。

中国地质学会拥有7万余名会员，组织机构健全、群众基础广大、学术活动活跃。在抓紧有利时机，加快改革和步伐的今天，祝愿中国地质学会的工作和活动更上一层楼，为我国的社会主义建设事业作出更大的贡献。

北京大学

1992年9月17日

中国科学院地质研究所

中国地质学会：

热烈祝贺

中国地质学会成立七十周年！

中国科学院地质研究所

全体地质学会会员

1992年9月20日

四川省省委原书记杨超同志题词

庆祝中国地质学会七十周年

保护地球 爱护环境 珍惜资源

利在当代 功在千秋

杨超 大巴山人 一九九二年四月

中国地质学会第32、33届副理事长朱国平同志题词

踏遍祖国大地 汗水浇绿山万千
献身地质事业 热血映红千万山
庆祝中国地质学会成立 70 周年
一九九二年九月二十日 朱国平

江西地质学会贺词

庆祝中国地质学会成立七十周年暨当代地质科学进展与展望讨论会胜利召开

古稀华诞，英华满堂。
学术展望，祝嘏称觞。
土石山水，先贤首创。
理喻实际，意义深长。
艰苦奋斗，为国争光。
功勋赫赫，名播远疆。
四项原则，思想为纲。
精研学术，高论名章。
高新理论，指导找矿。
英才辈出，科技兴邦。
狠抓转化，生产力强。
革新机制，咨询有偿。
团结会员，纽带桥梁。
服务四化，国富民强。
美哉盛欵，永寿无疆。

江西地质学会
1992 年 9 月